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RBI Assistant Mains Practice Marathon Quant 
 

Directions (1-5): इनमें स ेप्रत्यके प्रश्न में, दो समीकरण (I) और (II) ददए गए हैं। आपको दोनों समीकरणों को हल करना होगा 

और उत्तर दनेा होगा। 

(a) यदद x>y 

(b) यदद x≥y 

(c) यदद x<y 

(d) यदद x ≤y 

(e) यदद x = y या x और y के बीच कोई संबंध स्थापपत नहीं दकया जा सकता  

 
Q1. (I) x² = (23)² – 5 × 77 
(II) 2y² + 51y + 324 = 0  
 
Q2. (I) 3x² – 58x + 280 = 0  
(II) 3y² – 67y + 374 = 0  
 

Q3. (I) 5x² = 5x + 
176

5
 

(II) 25y² – 55y + 18 = 0  
 

Q4. (I) x² – 
41

20
x + 1 = 0  

(II) 16y² – 22y + 7 = 0  
 

Q5. (I) 2x – y = 
31

15
 

(II) 3x + 5y = 20  
 

Q6. एक व्यपि शातं जल में 4 दकमी/घटें के दर स ेनाव खतेा ह।ै एक पनपित दरूी में धारा के प्रपतकूल नाव खने ेमें पलया गया 

समय, समान दरूी को धारा के अनकूुल नाव खने ेमें लगन ेवाल ेसमय स े3 गनुा अपधक है, धारा की गपत ज्ञात कीपजए।  

(a)3 दकमी/घंटा 

(b)1.5 दकमी/घंटा 

(c)1 दकमी/घंटा 

(d)2 दकमी/घंटा 

(e)इनमें स ेकोई नहीं  

 

Q7. यदद पहल ेशकुं का वक्र पषृ्ठीय क्षते्रफल, दसूरे शकुं के वक्र पषृ्ठीय क्षते्रफल का 

पतगनुा ह ैतथा दसूरे शकुं की पतययक ऊंचाई, पहल ेशकुं की पतययक ऊंचाई की पतगनुा 

है, तो उनके आधार के क्षते्रफल का अनपुात ज्ञात कीपजए।  

(a) 81 : 1 
(b) 9 : 1 
(c) 3 : 1 
(d) 27 : 1 

(e) इनमें स ेकोई नहीं  

 

https://store.adda247.com/product-onlineliveclasses/4619/General-Awareness-Crash-Course-%7C%7C-RBI-Assistant-Mains-%7C%7C-Bilingual-Batch-%7C%7C-Live-Classes


2 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | store.adda247.com | Email: contact@bankersadda.com 

 

Q8. पाचं व्यपियों अथायत A, B, C, D और E के एक समहू में, A की वतयमान आय ुका D की वतयमान आय ुस े4:5 का अनपुात ह ै

और B की आय ुका E की वतयमान आय ुस े11:5 का अनपुात ह.ै यदद 5 वर्य पवूय, B की आय ुका D की आयु स े10:9 का अनपुात ह ै

तो समहू की औसत आय ुज्ञात कीपजय.े A, E स े15 वर्य बढ़ा ह ैऔर C, A स े5 वर्य छोटा ह.ै 

(a) 45 वर्य 

(b) 41 वर्य 

(c) 39 वर्य 

(d) 43 वर्य 

(e) 47 वर्य 

 

Q9. 3 पुरुर्ों A, B और C का औसत भार 84 दक.ग्रा ह.ै एक अन्य व्यपि D समहू में जड़ुता ह ैऔर अब औसत 80दक.ग्रा हो जाती 

है. यदद अन्य परुुर् E पजसका भार D स े3दक.ग्रा अपधक ह,ै A को प्रपतस्थापपत करता है, तो B, C, D और E का औसत भार 79दक.ग्रा 

हो जाता है, A का भार ह:ै 

(a) 70 दक.ग्रा     

(b) 72 दक.ग्रा 

(c) 74 दक.ग्रा  

(d) 80 दक.ग्रा 

(e) इनमें स ेकोई नहीं 

 

Q10. एक पबल्डर ने 40 ददनों में एक फामयहाउस बनान ेका पनणयय पलया। उसन ेआरम्भ में 100 परुुर्ों को पनयिु दकया और 35 

ददनों के बाद, 100 और परुुर्ों को शापमल दकया तथा पनधायररत समय में पनमायण परूा दकया। यदद उसन ेअपतररि परुुर्ों को 

शापमल नहीं दकया होता, तो पनधायररत समय स ेदकतन ेददन बाद यह पनमायण समाप्त होता? 

(a) 5 ददन   

(b) 6 ददन  

(c) 8 ददन  

(d) 10 ददन   

(e) इनमें स ेकोई नहीं 

 

Q11. दो साझेदार एक व्यापार में क्रमशः 6280 और 3768 रुपय ेका पनवशे करत ेहैं और सहमत होत ेहैं दक लाभ का 30% उनके 

मध्य समान रूप स ेपवभापजत दकया जाना चापहए और शरे् लाभ को पूजंी पर ब्याज के रूप में पवतररत दकया जाना चापहए। यदद 

एक साझदेार को दसूरे स े700 रुपय ेअपधक पमलत ेहैं, तो व्यापार में अर्जयत दकया गया कुल लाभ ज्ञात कीपजए। 

(a) 4000 रुपय े    

(b) 3800 रुपये 

(c) 4125 रुपये     

(d) 4500 रुपये 

(e) इनमें स ेकोई नहीं 
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Q12. कृष्णा और नदंन न ेएक सयंिु फमय की शरुूआत की। दकशन का पनवशे, नदंन के पनवशे का तीन गनुा था और उनके पनवशे 

की अवपध, नदंन के पनवशे की अवपध स ेदो गनुा थी। नदंन को अपन ेपनवशे के पलए लाभ के रूप में 4000 रुपय ेपमल।े यदद लाभ 

का पवतरण अवपध और उनकी रापश के समानपुात में पवतररत की जाए, तो कुल लाभ क्या होगा? 

(a) 24000 रु.    

(b) 16000 रु. 

(c) 28000 रु.   

(d) 20000 रु. 

(e) इनमें स ेकोई नहीं  

 

Q13. एक बगै में 510 सतंरे हैं, पजसमें स े
𝟕𝟎

𝟏𝟕
% सतंरे एक शतैान बच्च ेद्वारा खराब कर ददए जात ेहैं। बगै स ेएक अच्छा सतंरा प्राप्त 

होन ेकी प्रापयकता ज्ञात कीपजए।  

(a) 
157

170
 

(b) 
161

170
 

(c) 
163

170
 

(d) 
3

5
 

(e) 
11

17
 

 

Q14. एक पसके्क को तीन बार उछाला जाता ह।ै ठीक दो हडे्स होन ेकी प्रापयकता ज्ञात कीपजए।  

(a) ⅞ 

(b) ¼  

(c) ⅛ 

(d) ⅜ 

(e) ⅝ 

 

Q15. A और B दो वर्य के पलए क्रमशः 8400 रूपए और 8000 रूपए की पूजंी के साथ एक साझदेारी में प्रवशे करत ेहैं। B, 2 वर्य 

परेू होन ेस े6 महीन ेपहल ेसाझेदारी छोड़ दतेा ह ैऔर दो वर्य के अतं में व ेदोनों 

एक साथ 12000 रूपए का लाभ अर्जयत करत ेहैं, पजसमें स े15% दान द ेददया 

गया था और शरे् उनकी पनवेश रापश और समयावपध के अनसुार उनमें पवभापजत 

दकया गया। B का लाभाशं ज्ञात कीपजए।  

(a)4250 रूपए 

(b) 5250 रूपए 

(c) 5650 रूपए 

(d) 4850 रूपए 

(e) 3850 रूपए 
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Directions (16-20): ददए गए प्रश्नों में, दो मात्राएँ, मात्रा I और मात्रा II दी गई हैं। दोनों मात्राओं के मध्य सबंधं पनधायररत करें 

और उपचत पवकल्प चपुनए। 
 

Q16. मात्रा I: दो लाल गेंद प्राप्त करन ेकी प्रापयकता क्या ह,ै जब वे उस एक बैग में स ेपनकली जाती हैं, पजसमें 3 लाल गेंदें, 5 नीली 

गेंदे और 4 सफ़ेद गेंदें हैं। 

मात्रा 2: x का मान। 

5
1

2
+ 5

2

7
− 5

1

14
=

1

𝑥
+ 5

3

14
 −

11

2
  

(a) मात्रा I > मात्रा II 

(b) मात्रा I < मात्रा II 

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II 

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सम्बन्ध नहीं ह ै
 

Q17. घन और गोल ेका कुल पषृ्ठीय क्षते्रफल बराबर ह।ै 

मात्रा I: घन का आयतन ÷  √𝜋 

मात्रा II: गोल ेका आयतन 

(a) मात्रा I > मात्रा II  

(b) मात्रा I < मात्रा II 

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II  

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II 

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सम्बन्ध नहीं ह ै
 

Q18. जब एक वस्त ुके अदंकत मलू्य पर 30% की छूट दी जाती ह,ै तो 20% लाभ अर्जयत दकया जाता ह।ै यदद वस्त ुको 35 रुपय े

अपधक में बचेा जाता ह,ै तो लाभ प्रपतशत के मान में 50% की वपृि हो जाती ह।ै 

मात्रा I: वस्तु में 35 रूपए औरजोड़ने के बाद वस्तु का पवक्रय मूल्य। 

मात्रा II: वस्तु को 24⅙% की छूट पर बेचने के बाद वस्तु का पवक्रय मूल्य। 

(a) मात्रा I > मात्रा II  

(b) मात्रा I < मात्रा II 

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II  

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II 

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सम्बन्ध नहीं ह ै
 

Q19. मात्रा I: A एक कायय को 24 ददनों में पूरा कर सकता ह ैऔर B उसी कायय को 18 ददनों में पूरा कर सकता ह।ै अन्य दो व्यपि 

C और D उसी कायय का 58
1

3
% पहस्सा 7 ददनों में कर सकते हैं तथा D की काययक्षमता, C की काययक्षमता से 40% अपधक ह।ै ज्ञात 

कीपजए दक A, B और D पमलकर उस कायय को दकतने ददनों में पूरा करेंग?े  

मात्रा II: अंदकत, सतीश से 60% कम कुशल ह ैऔर एक कायय को 22.5 ददनों में पूरा कर सकता ह।ै अंदकत और सतीश पमलकर 

कायय करना आरम्भ करते हैं और 4.5 ददनों के बाद दोनों कायय को छोड़ देते हैं, यदद वीर शेर् कायय को 4.5 ददनों में पूरा करता ह,ै 

तो ज्ञात कीपजए दक सम्पूणय कायय दकतने ददनों में पूरा होगा यदद वे तीनों पमलकर कायय को करते हैं? 

(a) मात्रा I > मात्रा II 

(b) मात्रा I < मात्रा II 

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II  

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सम्बन्ध नहीं ह ै
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Q20. मात्रा I :- अपमत और हमंेत की वतयमान आय ुका अंतर (महीने में)। 3 वर्य पहले, अपमत की आय ुका हमंेत की आय ुस ेअनुपात 

8 : 15 ह ैऔर हमंेत की वतयमान आयु का अपमत की वतयमान आयु से अनुपात 9 : 5 ह।ै 

मात्रा II : - चार वर्य बाद, पररवार की औसत आयु (महीने में)। 2 वर्य पहले, 5 सदस्यों वाल ेपररवार की औसत आयु 40 वर्य थी। 

एक वर्य पहले, इस पररवार में एक नए बच्चे का जन्म हुआ था। 

(a) मात्रा I > मात्रा II 

(b) मात्रा I < मात्रा II 

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II  

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सम्बन्ध नहीं ह ै

 
Directions (21-25): Find the wrong number in the given number series questions. 
 
Q21. 1, 4, 7, 31, 91, 211, 421 
(a) 1 
(b) 4 
(c) 7 
(d) 31 
(e) 211 
 
Q22. 5, 13, 27, 50, 65, 85, 103, 117 
(a) 5 
(b) 50 
(c) 85 
(d) 117 
(e) 13 
 
Q23. 4, 6, 15, 25, 90, 113, 333 
(a) 6 
(b) 25 
(c) 90 
(d) 113 
(e) 333 
 
Q24. 12, 20, 32, 60, 92, 132, 180 
(a) 12 
(b) 32 
(c) 60 
(d) 92 
(e) 180 
 
Q25. 197, 226, 255, 290, 325, 362, 401 
(a) 197 
(b) 226 
(c) 255 
(d) 290 
(e) 401 
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Directions (26-30): ददए गए गद्ाशं का ध्यानपवूयक अध्ययन करें और प्रश्नों के उत्तर दें। 

 

शहर X की कुल जनसंख्या 7100 ह,ै पजसमें से 24% आबादी गरीबी रेखा से नीचे ह।ै और शहर X की कुल जनसंख्या, शहर Z की 

कुल जनसंख्या स े11 
1

4
% कम ह ैतथा शहर Z में जनसंख्या का 25% गरीबी रेखा से नीचे ह।ै शहर L में गरीबी रेखा से नीचे की 

आबादी स ेअन्य, शहर X की उस जनसंख्या से 160 अपधक ह ैजो गरीबी रेखा से नीच ेनहीं हैं। 

Y और K की औसत जनसंख्या, शहर X और Z की औसत जनसंख्या के बराबर ह ैतथा Y की जनसंख्या, K की जनसखं्या का 150% 

ह।ै शहर Z में गरीबी रेखा से नीचे की जनसंख्या का शहर K से अनुपात 2:3 ह।ै शहर Y और शहर Z की कुल जनसंख्या का 20%, 

शहर Y और शहर Z में गरीबी रेखा स ेनीच ेह।ै शहर L में गरीबी रेखा स ेनीचे की जनसंख्या, शहर X में गरीबी रेखा से नीचे की 

जनसंख्या के बराबर ह।ै 

 

Q26. शहर X और Y में गरीबी रेखा स ेनीच ेकी जनसखं्या का औसत, शहर K और L में गरीबी रेखा स ेनीच ेकी जनसखं्या के 

औसत स ेदकतन ेअपधक/कम है?  

(a) 794 

(b) 824 

(c) 848 

(d) 764 

(e) इनमें स ेकोई नहीं 

 

Q27. शहर K और L में औसत जनसखं्या, शहर Z में कुल जनसखं्या का दकतना प्रपतशत ह?ै 

(a) 93% 

(b) 73% 

(c) 83.125% 

(d) 87.50% 

(e) 78.625% 

 

Q28. एक अन्य शहर ‘A’में गरीबी रेखा स ेनीच ेकी जनसखं्या, शहर K में गरीबी रेखा स ेअन्य की जनसखं्या की आधी ह,ै जो कुल 

जनसखं्या का 25% ह।ै शहर A में कुल जनसखं्या ज्ञात कीपजए? 

(a) 6820 

(b) 6080 

(c) 6240 

(d) इनमें से कोई नहीं 

(e) 6040 

 

Q29. सभी शहरों में गरीबी रेखा स ेनीच ेकी औसत जनसखं्या दकतनी है? 

(a) 1924 

(b) इनमें स ेकोई नहीं 

(c) 1884 

(d) 1724 

(e) 1964 
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Q30. शहर Y में गरीबी रेखा स ेनीच ेकी जनसखं्या का शहर L स ेअनपुात दकतना ह?ै  

(a) 426 : 353  

(b) 353 : 426  

(c) 351 : 425  

(d) इनमें से कोई नहीं 

(e) 353 : 428  

 

Directions (31-35): पनम्नपलपखत प्रश्न दो कथनों (I) और (II) के साथ हैं। आपको यह पनधायररत करना होगा दक प्रश्नों का उत्तर 

दने ेके पलए कौन-स ेकथन पयायप्त हैं / आवश्यक हैं। 

(a) कथन (I) अकेले प्रश्न का उत्तर देने के पलए पयायप्त ह ैलदेकन कथन (II) अकेले प्रश्नों का उत्तर देन ेके पलए पयायप्त नहीं ह।ै 

(b) कथन (II) अकेले प्रश्न का उत्तर देने के पलए पयायप्त ह ैलेदकन कथन (I) अकेले प्रश्न का उत्तर देन ेके पलए पयायप्त नहीं ह।ै 

(c) प्रश्नों को उत्तर देने के पलए दोनों कथनों को एकसाथ पलया जाना आवश्यक ह,ै लेदकन दोनों में स ेकोई भी कथन अकेले प्रश्न का 

उत्तर देने के पलए पयायप्त नहीं ह।ै 

(d) या तो कथन (I) या कथन (II) अपने स्वयं प्रश्न का उत्तर देने के पलए पयायप्त ह।ै 

(e) कथन (I) और (II) को एकसाथ पमलाकर प्रश्न का उत्तर देने के पलए पयायप्त नहीं हैं। 

 

Q31. आयत 'X' की लबंाई और चौड़ाई के बीच का अनपुात 7: 4 ह।ै एक वगय 'Y' का क्षते्रफल ज्ञात कीपजए? 

I. आयत 'X' की लंबाई, उस वृत्त की पत्रज्या का दो गनुा ह,ै पजसका क्षेत्रफल 616 सेमी2 ह।ै 

II. आयत 'X' का पररमाप, वगय 'Y' की पररमाप 20 सेमी अपधक ह।ै 

 

Q32. भगूोल में कुमदु के अकं अगं्रजेी, इपतहास, भूगोल और गपणत में उसके द्वारा प्राप्त औसत अकंों स े20 अपधक ह।ै इपतहास और 

गपणत में उसके द्वारा प्राप्त अकंों के बीच दकतना अतंर ह?ै  

I. भूगोल और इपतहास में उनके द्वारा प्राप्त कुल अंक 160 हैं। 

II. इपतहास, भूगोल और गपणत में उसके द्वारा प्राप्त कुल अंक 210 हैं। 

 

Q33. एक परीक्षा में न्यनूतम उत्तीणय प्रपतशत दकतन ेहैं? 

I. रमन ने परीक्षा में 25% अंक प्राप्त दकए गये और सुनील ने 288 अंक प्राप्त दकए जो दक रमन की तुलना में 128 अपधक ह।ै 

II. रमन न ेन्यूनतम उत्तीणय अंकों से 64 अंक कम प्राप्त दकय।े 

 

Q34. एक बॉक्स में तीन प्रकार की गेंदें काली, लाल और सफ़ेद हैं। यदद कुछ सखं्या में सफेद गेंदों को ददया जाता है, तो एक सफेद 

गेंद प्राप्त करन ेकी प्रापयकता ज्ञात कीपजय।े 

I. एक लाल गेंद प्राप्त करने की प्रापयकता दी गई ह।ै 

II. एक काली गेंद प्राप्त करन ेकी प्रापयकता दी गई ह।ै  

 

Q35. गोल ेका आयतन दकतना ह?ै 

I. गोलाधय का पृष्ठीय क्षेत्रफल, 3: 4 के अनुपात में पत्रज्या और ऊंचाई वाल ेएक बेलन के कुल पृष्ठीय क्षेत्रफल के बराबर ह।ै 

II. जब हम गोल ेको दो अधयगोलों में काटते हैं, तो इनका कुल पृष्ठीय क्षेत्रफल, उस वृत्त के क्षेत्रफल के बराबर ह,ै पजसकी पत्रज्या 

21 सेमी ह।ै 
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Directions (36-40): पनम्नपलपखत प्रश्नों में (x) के स्थान पर क्या आएगा:  

 

Q36. 45% of 80 + √𝟖𝟒𝟏 + x² = 2121 ÷ 21  

(a) 2  

(b) 6 

(c) 5 

(d) 8 

(e) 9 

 

Q37. 
𝟑𝟔+𝟑𝒙

𝟐𝟑
+ 𝟐𝟖 ÷ 𝟏𝟔𝟐 = 𝟏𝟑 × 𝟒  

(a) 290 

(b) 270 

(c) 379 

(d) 350 

(e) 152 

 

Q38. 𝟕𝟑 × 𝟐𝟓 ÷ 𝟒𝟑 + 𝟏𝟕𝟓% 𝒐𝒇 𝟑𝟓𝟎 = x2 

(a) 23 

(b) 21 

(c) 28 

(d) 26 

(e) 25 

 

Q39. 23 × 24 + 23 × 47 – 23 × 54 = 𝒙 

(a) 237  

(b) 289  

(c) 321 

(d) 391  

(e) 491 

 

Q40. 120% of 650 + 320 + 255 ÷ 5 = 𝒙 

(a) 1163 

(b) 1363 

(c) 1151 

(d) 1263 

(e) 1051 
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